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ómai katolikus magyar felekezeti 

járnak. C n példás állapot ural- 

cotán a három nyelvü lakosság 

keinek iskoláztatásában, mellyel a 

minden vonalon megelégedettek. Ezt 

lmat a foly tanév megnyiltával a 

szülők kétségbeesése váltja fel. 

z olvasóm, ha azt hiszed, hogy a 

i hatóságok valamely önkényes kez- 

yezése zavarta meg a magyar szülők 
Szó sincs róla. A község római 

üs német tanitója jelenti fel a római 
kus magyar iskolát, állitván, hogy a 
ur iskolába német gyermekek is jár- 
követeli, hegy ezek a gyermekek az 

iskola német tagozatába irassanak át. 

lepett szülők tiltakoznak és bizonyit- 
ogy német nevük ellenére magyarok, 

sem a gyermekek, sem - néhány 
eltekintve - a szülők nem tudnak. 

mekek otthe- se nem hallanak, se 

élnek másképpen, mint magyarul. 

mekek nagyobb része pedig már több 

mot végzett a magyar iskolában. 

émet tanitó aza91 nem enged, meg- 

tja a tanfelügyelőséget, kiszáll a hely- 

egy segédtanfelügyelő annak meg- 

a végett, hogy mi a gyermekek népi 

Az eljárás egyszerü. A segédtan- 

lő három német szülőből összeállit 

hoc bizottságot és ennek meghallga- 

pján tényként megállapitja, hogy a 

iskolába beirt gyermekek közül hu- 

t német eredetü és azoknak hárem 

att az állami iskola német tagozatába 

átirását rendeli el. A kétségbeesett 

k küldöttsége az első vonattal Timisoa- 

ön, a felsőbb tanügyi hatóság látva az 

edés lehetetlen voltát, ujabb vizsgála- 

del el, a határozat végrehajtását pe- 
Ifüggeszti. ms a harc folyik tovább 

, hogy a pancotai huszonhat gyermek 

vagy német? 

ancotai sajnálatos esetet felidéző ta- 
akik az elég 

an előforduló hasonló esetek felidézésé 

ösek, van néhány szerény észrevéte- 

Mint jogász az állam szentesitett tör- 

hivatkoznék, hogy beigazoljam a 

urak „munkáján 

előtizeti 

Ivezmén 

loktatásról szóló törvény 7. szakasza, 

n a nem román nyelven való oktatás 

alapul, kizárólag a lakosság nyelvéről 

e sehol sem a lakosság népi eredeté- 

gemlihetném továbbá, hogy a népi 

mint egyetlen kivétel, a törvény 8. 

a alapján kizárólag a román eredetü 

k tekintetében jön figyelembe. 

azt is megemlithetném, hogy ilyen 

s intézkedés a jog minden területén 

gszoritólag, de sohasem kiterjesztő- 

arázható. 

ász tehát jogszabályok alapjén 

hatnám meg, hogy azt, vajjon a ki- 

ülő gyermekét milyen nyelvü Hi- 

olába irathatja be, az anyanyelv 

i eredet, annál kevésbbé a név 

ának" törvényellenes 

egmagyaráznatnám, hogy az elemi 
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Olaszország már régebben bejelen- 
tette, hogy nem nyugszik bele szótlanul 

az ellene kimondott büntető rendszabá- 
lyokba. Rómából most hivatalosan jelen- 

tik, hogy 
az olasz kormány tiltakozó jegy- 
zéket küldött mindazokhoz az 
államokhoz, amelyek az Olasz- 
ország elleni rendszabályokban 

résztvesznek. 

A tiltakozó jegyzék hagja rendkivül éles 
és nagy mértékben hozzájárul ahhoz, 
hogy az általános európai helyzet ismét 
rosszabbodjék. 
Az olasz kormány a jegyzékben kifejti, 

hogy a rendszabályokat jogi szempont- 
ból sem tartja megengedhetőknek. Rá- 
mutat arra, hogy sem Mandzsuriának 

Japán által történt annektálásakor, eem 

Rómában különben tegnap délben hoz- 
ták nyilvánosságra az olasz jegyzék hi- 
vatalos szövegét, amely öt gépirásos ol- 
dalra terjed. A jegyzék bevezető része 
utal arra, hogy Olaszonszág már október 

7-én a Népszövetséghez intézett emlék- 

natban hangsulyozta, hogy a Népszö- 

vetségnek az abessziniai konfliktus 

ügyében hozott határozatát nem mérle- 

gelték és nem fontolták meg kellően. 

Olaszország már akkor is tiltakozott ama 

vád ellen, hogy a Népszövetség határo- 

zetai ellen vétett volna. 
Éppen ezért most, amikor szá- 

mos állam gazdasági rendsza- 

Számtalan abessziniai törzs - foly- 

tatja a jegyzék - egyházi és világi veze- 

tőivel együtt önként hódolt be az ola- 

szoknak. Ezek a népek Olaszországban 2 

felszabaditót látják. 

nemcsak jogi tételekre, hanem azon felül- 

álló erkölcsi értékek tiszteletére alapitom. 

Milyen cimen reklamálják a szóban forgó 

tanitó urak a maguk részére az állitólag 

eltévedt bárányokat? A név német han
gzá- 

sából levont azon következtetés alapján 

hogy e gyermekek eredete közelebbről, vagy 

távolabbról nemet, hogy ereikben német vér 

csörgedezik. A vérközösség jogán igénylik 

tehát azokat, akik teljesen vagy részben a 

vérközösség részesei és a harmadik biroda- 

lom alapelvei szerint kényszeritőleg akar- 

ják akaratukat átvinni mindazokra, akikről 

azt vélik, hogy ebbe a közösségbe beletar- 

toznak. Hogy az ilyen divatos áramlatok 

nem maradnak hatás nélkül, azt eléggé
 iga- 

önti el. Tiltakozásomat azonban 

A szankciók igazságtalanok és sulyosak 

Az olaszok 16.000 rabszolgát szabaditottak fel 

pedig a Bolivia és Paraguay közti há- 
boru idején nem alkalmazták a büntető 

rendszabályokat és ez most történik meg 

először. 
Olaszország kénytelen a rend- 
szabályokra ellenrendszabályok- 

kal felelni. 
Párisban Cerutti olasz nagykövet 

személyesen nyujtotta át a tiltakozó 

jegyzéket La val miniszterelnöknek és 

külügyminiszternek. Utána a két állam- 
férfiu között megbeszélés folyt, amely 
egy óra hosszáig tartott. Hir szerint Ce- 

rutti közölte Lavallal, hogy 

Olaszország a rendszabályokat 
alkalmazó államokkal való ke- 
reskedelmi szerződését novem- 
ber 15-én felmondja és azokkal 
minden árucserét beszüntet. 

bályokat készit elő Olaszország- 

gal szemben, az olasz kormány 

határozottan tiltakozik ezeknek 

a szankcióknak igazságtalan- 

sága és sulyos volta elien. 

Rámutat az olasz kormány arra is, hogy 
annak idején a Népszövetség az olasz 

memorandumot nem vizsgálta meg be- 

hatóan. Azok az események, amelyek a 

Népszövetség legutóbbi ülésezése óta 
történtek, csak az olasz álláspontot iga- 
zolják. Ilyen körülmények között a 
szankcióknak sem jogi, sem erkölcsi 

alapja nincsen. 

Az olaszok eddig tizenhatezer 
rabszolgát szabaditottak fel, 

amit Abessziniától hiába vár- 

tak. 

A felszabaditott népek Olaszországban 

közegek is, akik k segédkezet nyujtanak ilyen 

célok eléréséhez. 
En azonban a tanitó urak vérségi teóriai 

val és a test döntő jelentőségének előtérbe 

való tolásával szemben a léleknek és a lélek 

átalakulásának törvényét állitom szembe. 

Nem akarom kétségbe vonni azon tekinté- 

lyek nagyságát, akikre ők hivatkoznak, én 

azonban egy még sokal nagyobb tekintélyre 

Krisztusra hivatkozom, aki a vérközösség 

helyébe a lélek közösségét tette. 

Tanitó urak, a magam személyében tehe- 

tek tanuságot erről, amit itt állitok. Ereim- 

ben bizonyára egy csepp turáni vér sincs, de 

olyan családból származom, mely a magyar 

alföld legmagyarabb szivében legalább két 
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nem ellenséget látnak, hanem olyan álla- 
mot, amely hivatott rendet teremteni és 

a civilizációt terjeszteni. Bizonyosra ve- 
hető, hogy ugyanilyen álláspontot fog- 
lalnak el a még fel nem szabaditott 
népek. 

A büntető rendszabályokra vo- 
natkozó határozat - mondja 

az olasz jegyzék - megölte a 
népszövetségi szellemet. 

Az elhamarkodottan és meggondolatla- 
nul hozott büntető rendszabályok külön- 
ben olyan bizottságtól származnak, mely 
jog szerint nem szerves része a Népszö- 
vetségnek. Az olasz kormány éppen az- 
ért azon az állásponton van, hogy az 
egyes államoknak és azok kormányainaki 
a helyzetet önállóan kellene megvizsgálni 
és saját elhatározásuk alapján kellene 
dönteniök, hogy Olaszországgal szembem 
milyen szankciókat alkalmazzanak. 
Az olasz jegyzék további folytatása 

rámutat arra, hogy 

a fegyverszállitásoknak Olasz- 
ország részére való betiltása és 
Abesszinia felé megengedése a 
helyzetet még jobban elmérge- 

A bevezetni szándékolt gazdasági és 

pénzügyi rendszabályok nem alkalma- 

sak arra, hogy Olaszországot rábirják 

az igazságáról való lemondásra. Az 

olasz kormány felhivja a világ figyel- 

mét arra, hogy a genfi egyeztető bizott- 

ság nem gondolta meg, minő végzetes 

következményei lehetnek a rendszabá 

lyoknak. 
A rendszabályok veszélyezte- 
tik az egészvilág gazdasági 

helyzetét és éppenséggel nem 

járulnak hozzá a gazdasági ba- 

jok szanálásához. 

Az egyeztető bizottság nem fontolt 

magyarsággal és ez a vér egsekelyeb 

zössége nélkül, lelkünket olyan kemény ma- 

gyarrá alakitotta, hogy azt semmi földi es: 

köz, egyéniségünk teljes megsemmisülé: 

nélkül vissza nem fordithatja. 

Jegyezzék meg tehát mindazok, akike 

let, hogyha a vér és származás jogán : 

ják az áthasonult lélek szabad szárnyal 

elfeledett területekre visszakény rit 

nem saját fajuknak tes ve 

hanem lélekrombolást 

vagy ealáetet 

ölelem, nem a 

zolja, hogy vannak egyes tanügyi hatósági évszázadon át élt együtt jóban-rosszban a ]k 
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E hogy a rendszabályoknak, amelye- 
ket gazdasági és pénzügyi téren akar- 
bak hozni, ellenhatása is lesz. Ezek a 

tbendszabályok különben is messze tul- 
mennek a népszövetségi okmányban kö- 
tülirt gazdasági és pénzügyi rendsza- 

bályokon, amelyeket eddig sokkal sulyo- 
eabb esetekben sem alkalmaztak. 

Ezek a rendszabályok valósá- 

gos ellenséges tényt jelentenek 

Olaszországgal szemben. Olasz- 
ország visszautasitja azokat és 
tiltakozik azok alkalmazása el- 

len. Mindazonáltal Olaszország 

néenziz 

nem válik ki a Népszövetség- 
ből, nehogy a mélységes ellen- 

téteket még fokozza. Ezzel is 
tanujelét kivánja adni annak, 

hogy az igazság alapján áll. 

Londonban Grandi olasz nagykö- 
vet adta át Hoare angol külügymi- 
niszternek az olasz tiltakozó jegyzéket. 
Ugyancsak tegnap történt meg a jegy- 

zék átadása a többi országban is, ame- 

lyek a büntető rendszabályokhoz csat- 

lakoztak. 

Angliában az a vélemény, hogy az 
olasz jegyzék szigoru és éles hangja 

egyáltalában nem alkalmas arra, hogy 
az Olaszország és Anglia közti ellentétet 

enyhitse. 

Az olasz memorandum arra is 
céloz, hogy a szankciók alkal- 
mazása esetén a keletafrikai 
háboru nehezen lesz Afrikára 

korlátozható. 
Párisban tegnap a francia kormány 

Lebrun elnökletével államtanácsot 

tartott, amelyen Laval beszámolt a 
nemzetközi helyzetről és az olasz jegy- 
zékről. Az államtanácsról a lapok szá- 

mára nem adtak ki közleményt. 

asz csapatok már csak százötven 
kilóméterre állanak Harartól 

Az egész világ most az olasz tiltakozó 
jegyzékkel foglalkozik. Emellett a ke- 

letafrikai hadi események teljesen hát- 
térbe kerülnek annál is inkább, mert is- 

mét bizonyos lanyhaság állott be a há- 
boruban. 

Az olasz főhadiszállásról érke- 

zett jelentések szerint az olasz 

offenziva sulypontja most a 

déli frontra terelődött át. 

Graziani tábornok csapataival száz 

kilóméteres hosszuságban nyomul előre 

És a Harar-dzsidzsigai vonalat fenye- 
geti. Az olasz hadvezetőség azon a véle- 

ményen van, hogy az abessziniai hábo- 

vut máris megnyeri, mihelyt az északi 
és a déli frontnak legalább egy helyen 
ts sikerül egymással egyesülnie. 

A motorizált olasz csapatok 

már csupán százötven kilómé- 
ternyire állanak Harartól. 

Az abesszin vezérkar elhatározta, 
hogy az Addis Abebába vezető vasutvo- 

mnalat minden körülmények között meg- 

védelmezi. Délen a védelem fősulyát a 
Harar-dzsidzsigai vonalra fektetik, 
északon az abesszinek a Makaletól ötven 

kilóméternyire fekvő vonalon állanak 

szembe az ellenséggel. 
De Bono tábornok jelentette tegnap 

Rómába küldött táviratában, hogy 

az olasz csapatok folytatjáik 
Makaleban és a város környé- 

kén a berendezkedést. 

A Doghei hegycsucs és a Dongara patak 

közti területnek a kisebb guerillacsapa- 

toktól való megtisztitása folyamatban 
yvan. Több kisebb helységet megszállot- 

tak az olaszok. Takaze irányában négy 
olasz hadoszlop nyomul előre. A szo- 
máli szakaszon a tisztogatás munkája 

tovább tart. 

Az olaszokhoz pártolt Guksza herceg- 
nek egy Makale környékén levő kis fa- 
luban sikerült megtalálnia a feleségét, 
fiát és az anyját, akiket a menekülő 
abesszinek tuszokként magukkal hur- 
coltak, de aztán egy bizalmas emberük- 
nél elrejtettek. Még néhány nap előtt 

olyan hirek voltak elterjedve, hogy az 
abesszinek Guksza herceg családtagjait 

Eaün 
bécsi monda n akrobata- 

táncospár ma este 
mutatkozik be a 

lemészárolták. Addis Abebából ezt a 

hirt már akkor is cáfolták és tendenció- 
zusnak mondták. 

Kairói jelentés szerint 

a szudáni angol katonai ható- 
ságok azt a hivatalos ajánlatot 
tették Addis Abebának, hogy 

a Gondar tartományt, amely- 

ben a Tana-tó van, angol ka- 

tonaság szállja meg. 

A hirt a legnagyobb fentartással kell 
fogadni. 

Ejfélkor jelentik: Londonba ér- 
kezett abessziniai hirek szerint Ma- 

kaletól délre az abesszin csapatok 
fejvesztetten menekülnek. Mara- 

vigna olasz tábornok folytatja elő- 
nyomulását. Temdien kerület telje- 
sen az olaszok kezén van. Mohamed 

Jahio szultán, az ausai tartomány 

főnöke, ötezer főnyi lovas csapatá- 
val behódolásra jelentkezett az 

olaszoknál. Ez a tartomány harcá- 
szati szempontból igen fontos. 

....................................................:.. 

flavasz embevek visszaélnek a magyatság 
jóhiszeműségével és különböző cimeken 

adományokat gyűjtenek 
A Magyar Párt figyelmezteti tagjait, 

hogy egyes élelmes emberek visszaélnek 
a magyarság jóhiszemüségével és bizal- 
mával és maguknak jogtalan előnyöket 

biztositanak. Igy akadnak olyanok, akik 
az állásuktól elbocsátott magyar tisztvi- 

selők részére kérnek adományokat és 

több helyen már sikerrel is jártak. A Ma- 
gyar Párt vezetősége kijelenti, hogy erre 

senkinek nem adott megbizást és azért 
....................................................... 

mindenki kellő óvatossággal kezelje a je- 

lentkezőket. 
Mások ugyancsak a Magyar Pártra 

való hivatkozással erdélyi és bánsági 
monográfiára gyüjtenek előfizetéseket. 
A Magyar Pártnak ilyen monográfiához 
semmi köze nincsen és azért figyelmez- 

teti tagjait, hogy ne hozzanak erejükön 
felül felesleges anyagi áldozatokat. 

Kélségbeesetten menekül Sanghai kinai 
negyedéből a lakosság a japáénok bosszuja elől 
A Shainghaiban meggyilkolt japán 

matróz miatt a helyzet Japán és Kina kö- 

zött a végsőkig feszült. A város lakossá- 
gának körében óriási pánik uralkodik, 

mert japán büntető expediciótól tarta- 
nak. A kinai városrészből a lakosság két- 

ségbeesetten menekül a nemzetközi ne- 
gyedbe. Tegnap az Ataka japán csata- 

hajó érkezett a kikötőbe, ahol most már 

összesen öt japán hadihajó horgonyoz. 

Tegnap kinai tüntetők betörték egy ja- 
pán porcellánkereskedés kirakatát és 

szétrombolták az egész berendezést. Ez 
még jobban hozzájárult a két ország kö- 

zötti viszony kiéleződéséhez. 

Hirota japán külügyminiszter rend- 

kivül éles hangu jegyzéket intézett Ki- 

nához. Követeli a japán matróz gyilko- 

sainak letartóztatását és megbünteté- 

sét, Kina részéről bocsátnatkérést és 

megfelelő kártéritést, valamint a Kiná- 

ban élő japán alattvalók vagyonának és 
életének garantálását. 

.......................................... 

Tilokzatos dolgok törléniek egy előkelő villában, 
amelynes herendezését vandál kezek elnusztitolták 
Budapesten Neuhold Kornél kor- 

mányfőtanácsos vezérigazgató Szent Do- 
mokos-uti villájában rejtélyes esemény 

történt. A kormányfőtanácsos éjszaka 
arra ébredt, hogy gázszagot érez. Erre 

csengetett a cselédeinek, akik azonban 
nem jelentkeztek. Amikor az ismételt 

csengetés is hiábavaló volt, felkeltette a 
feleségét, akivel együtt ment le az eme- 

leten levő hálószobából a földszintre. 

Amikor a nagy szalónba értek és ott fel- 
csavarták a villanyt, borzalmas látvány 
tárult eléjük. A nagy teremben a leg- 
barbárabb pusztulást látták. Az ablakok- 

ról a drága függönyöket letépték és 

szétszaggatták ismeretlen tettesek, a bu- 

torok szövetei összevissza voltak felhe ott 

sitva, a butorok, szőnyegek, képek és 

különböző drága kézimunkák tele voltak 
vajtól és tintátcl eredő foltokkal. At- 

mentek a kis szalónba, majd az ebédlőbe, 
ahol hasonló látvány fogadta őket. Vé- 
gül eljutottak a konyhába, ahol a két 

szobalányt a nyitott gázresóhoz kötözve 
találták. A kormánytanácsos hamar ki- 
nyitotta az ablakot, hogy friss levegő 

jusson a konyhába és nyomban nekilá- 
tott, hogy a két leányt életre keltse. A 
tizennyolc esztendős Heller Terézen 
azonban már nem lehetett segiteni, mert 

a gáz megölte. A husz esztendős Ko- 
vács Rőzsi néhány perc mulva eszmé- 

letra tért és halk hangon emnyit sutto- 

zését. Az ügyész felebbezése folyt: 

IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3.-906 

Kitünően felszerelt olcsó s 
elsőrendü konyha 

Központi fütés. . Hideg-mel 
Liftszállitás le és fel. . Fynelegral 7 

történt! 

Azután ujból elvesztette eszméleté 
mentők kórházba szállitották, de z 

vosok nem biznak ereék 1 

tokzatos eset ügyében a rendőr t 

tatja a y 

Az elbocsátot 
városi tiszíviselők ü 

Tomescu belügyminiszteri 
felügyelő, aki rövidebb megszak 
kal már hetek óta folytat vizsgá 
városházán, legutóbbi bucurestii 

kodása után tegnap este ismé 
soarára érkezett. Tomescu ve 

ügyelőt - mint ismeretes - Juca 

miniszter megbizta, hogy a ro 
nyelvvizsgán történt bukás miat 
csátott kisebbségi városi tisztviselő 
alkalmazottak ügyét is vizsgálja 
A kisebbségi pártok megbizottai 

mescu vezérfelügyelőt, hogy ebben Í 

ügyben az érdekeltek számára mé 
nyos elbirálást kérjenek. 

Vérbosszu 
miatt három testvér biróság ele 

Cason nevü erdélyi községben az elr 

évben az ablakon keresztül agyonlő 
Okos Mária husz esztendős leányt. 

kossággal Boldizsár Dénest gyanusitoi 

aki a leányba szerelmes volt és néhány/ 

előtt féltékenységből összeveszett vele. 

nyomozás azonban nem tudott Boldi 

Dénes ellen semmit sem bebizonyítani 

dizsár Dénest nemsokára az erdőn 

agyonlőtték és mielőtt meghalt, azt vallc 

hogy a leány bátyjai, Okos Lajos és 

Joáchim lőttek rá. A vádat a faluban a 

ölt fiu apja, idősebb Boldizsár Dén 

jesztette, akire egy este a harmadik ( 

fiu, Dénes fejszével lesett a korcsma 

A korcsmából történetesen Gyárfás 

nos gazdálkodó lépett ki, akire rásujtot 

fejszével és a vállán husz napon tuli séri 

ejtett. A törvényszék Okos Lajo 

Joáchimot felmentette a gyilkosság 

mert alibit tudtak igazolni, 

Hétfőn volt harminc napja, hogy 
ten a nemzeti parasztpárt és V 

felyőlag Lazar Hie volt képvise 

tartóztatták. A törvényszék most 

elrendelte Lazar Ilie szabadlábra 

ben az ügyben az oradeai itélőtábl: 
tanácsa fog végső fokon határo. 

Saját készitmény 

Modern Jó e Olt 
1, Bulevardul Regele Fardinan 

a Gyapiuizar üzlete melle 



rosokban, sőt a vármegye te- 

s sürün fordulnak elő a vör- 
egbetegedések. Ilyen körülmé- 

ött érthető, ha a szülők agzód 
rmekeikért és rettegnek, hogy 
y városunkban is járványsze- 

Munteanu Leonte dr. 

orvos kijelentette, hogy Timi- ! 

nincsen járvány. Vörhenyes be- 
igyan, de nem több, mint bár- 

1ás normális esztendőben. Az őszi 

ban mindig jelentkezik a jár- 

álunk az elmult hat hét alatt a 
setek száma alig volt husz. A 
nnyü lefolyásu volt és mind- 

gy végződött halállal. Az iskolák 

sára a vörheny miatt semmi 

mokos Pál Péter, a kiváló szé- 

ós, tegnap este ismét előadást 

t a Magyar Házban és pedig foko- 
t érdeklődés mellett. Domokos, 

n isárnapi előadásában a moldvai 
ó-magyarok eredettörténelmi kér- 

mai életkörülményeit tárta hall- 

ága elé és kimutatta, hogy a 
ó énekek dallamszerkezetéből le- 
ható a közös eredet, tegnap este a 

ységről beszélt. 
A bánsági magyarság nem sokat 
zékely testvéreiről - mondotta. 

talanszor megnyilatkozik ugyan a 
néptestvéreik iránt való szerete- 

A a helyzet körülbelül olyan, mint 
ul a magyar és a lengyel nép me- 
rokonszenve. Minden magyar el 

énekelni az „Isten ki lengyelt" és 

en lengyel eldudol egy-két ropogós 

st, ha magyarral kerül össze, de 

ennél többet nemigen tud a két 

l 
Miség! 

vármegye egyes községeibemn 
szükség nincsen. Különben is járványok 

esetén az iskolák bezárása nem sokat 
segit, mert a gyermekek az iskolán ki- 
vül is érintkeznek és terjeszthetik a jár- 
ványt. A vármegye egyes községeiben 

a vörheny járványszerüen lépett föl - 
mondotta a főorvos - azonban az 

egészségügyi hatóságok megtették a 
szükséges intézkedéseket. 
A fővárosban azonban, mint arról 

már jelentést adtunk, hetek óta szintén 
nagymérvü vörhenyjárvány dühöng. Az 

iskolai hatóságok több középiskolának 
a bezárását követelték, amihez azonban 

az egészségügyi hatóságok nem járul- 

Önnek 

10 drb. 
27.-lei 

biztos. 

tak hozzá. A megbetegedések száma nö- 

vekszik. 

90e esegesoseoeeeYeoseeeeeeDepe-EePepELsEELEEseseLoeee 

ltudományos fetkészültség lenyügöző erejével beszélt 

tegnan Domokos Pát DPétec a székely testvérekcőt 
a székelyekkel. Felcsillan a szeme, ami- 

kor a székely népről és az ő természeti 
szépségekkel megáldott földjükről van 
szó és mindjárt rákezd egy székely dalt. 
Ennél többet aztán kevesen tudnak 
székely testvéreikről. Aki a székely 
népet rövid időn belül meg akarja is- 

merni, az jöjjön el pünkösdkor a Sim- 
leul-transilvániei bucsura, amikor har- 

mincezer székely sereglik össze a hegy- 
tetőn, igen sok közülük hihetetlen táv- 
gyaloglásokat végezve. Annak az em- 

lékére jönnek össze, hogy amikor 
1567-ben János Zsigmond fejedelem a 
reformációt akarta beplántálni a ciuci 
székelység lelkébe, azok sikeresen el- 

lentálltak. A Hargitán verekedtek meg 
a fejedelem csapatával, asszonyaik pe- 

dig a gyermekekkel együtt templomban 
kérték az Istent, hogy tartsa meg szá- 

mukra a katolikus hitet. 
A tudományos felkészültség lenyügöző 

másról. A magyarság is igy van 

belpolitikai helyzet a feszültség 

lnatnyi enyhülésének jeleit mutatja. 

ikai körökben még mindig foglal- 

k a nemzeti parasztpárt azon ha- 

zatával, amellyel a holnapra terve- 

népgyülést elhalasztotta, de az ér- 

dés a nemzeti parasztpárt további 

oglalása iránt ezidő szerint lany- 

ban van. A határozatot egyébként 

nbözőképpen kommentálták. Egye- 

ugy vélték, hogy Mihalache és 

nyilatkozatai a kormány helyze- 

tarthatatlanságát jelentik és 

atervezett tüntető felvonulásra 

is szükség. A Vestul cimü lap ezzel 

ben megállapitja, hogy ez nem he- 

ert 

nemzeti parasztpárt nem tö- 

rekedett a kormány azonnali 

megbuktatására, csupán azt 

akarta a tömegek felvon ultatá- 

a kérdéssel foglalkozott Cali- 

rmand volt államtitkár is Pi- 

10 

erejével beszélt aztán Domokos Pál Péter 
..................

............ s 

A liberálisok távozása utámn 

sakis a nemzeti parasztpárt 
het vissza 

ülésén kijelentette, hogy az uralkodó 
felszólitására a párt nyomban kész volt 
a tüntető felvonulás elhalasztására, 

mert igy akarta kifejezésre juttatni 
mélységes hódolatát az uralkodó iránt, 
annál is inkább, mert a tervezett felvo- 

nulásnak sohasem voltak olyan céljai, 

mint amilyeneket a kormány ezzel kap- 

csolatban elképzelt. Végül kijelentette, 

hogy a kormány már nem is kormány, 

hanem csak minisztérium. A Vestul 

ugyanakkor cikket közöl a liberális kor- 

mányzat végéről és azokról a jelekről, 

amelyek erre engednek következtetni. 

Iyen jel az is, hogy a tervezett 

koronatanács elmarad és a 
trónbeszédben csak külpoliti- 

káról és a hadsereg fejlesztésé- 

ről lesz szó. 

Ezzel szemben a kormányhoz közelálló 

körök megelégedéssel vették tudomásul 

Román Allami Sorajáték 

Utolsó nap! Utolsó nap! 
Siessen megvenni 

Ezgész nap nyitva. 

a nemzei pareszipért felvonnlását elha- 

Utolsó nap! 

HBanca ILIESOU S. A.-nál Timisoara 
I.ker., Str. Duca (Mairovitz-ház) 

z 
a székelyek hitéletéről. Háromszor je- 
lenti magát Jézus egy esztendőben a szé- 
kely népnek. Először nagy karácsony 

napján, másodszor hangos husvét nap- 
ján és harmadszor piros pünkösd nap- 
ján. A székely karácsonyestét az éjféli 
misével olyan hüen érzékeltetve ismer- 
tette a kitünő előadó, hogy a hallgató- 

ság soraiban mély meghatódást váltott 
ki. Azután bemutatott néhány csodálato- 

san szép ősrégi egyházi és népéneket, 
melyeket hosszasan megtapsolt a közön- 

ség. Végül igy fejezte be szavait: 
- A kisebbségi életünk nehéz, de szép, 

gyönyörü, mint a kereszthordozó Krisz- 
tusé. Köszönjék meg Istennek, hogy min- 
ket választott ki erre a feladatra. Be- 
csüljük meg egymást, ne vessük meg 
testvéreinket, ha székelynek, ha csángó- 
nak hivják őket. 

A közönség őszinte szivvel ünnepelte 
a nép egyszerü fiát, a nagyszerü székely 
tudóst, Domokos Pál Pétert, 

lasztó határozatot és hangoztatják, hogy 
kár volt a felesleges munkáért. A kor- 

mány most programjának megvalósitá- 
sán dolgozik és az ellenzék támadását 
már elfelejtette. Tatarescu minisz- 

terelnök és Titulescukülügyminisz- 
ter királyi kihallgatáson voltak és a fo- 

lyó ügyekről tájékoztatták az uralkodót. 
Utána Bratianu Dinu lakásán érte- 

kezlet volt, amelyen az ellenzékkel szem- 

ben való álláspontot és a parlament pro- 
gramját vitatták meg. 

Jólértesült körök szerint a par- 
lament az ünnepélyes megnyi- 
tás után december elsejéig szü- 
netel, hogy ezen idő alatt módot 
nyujtsanak a képviselőknek és 
szenátoroknak a törvényjavas- 

latok tanulmányozására. 
Egyes körök ugy tudják, hogy a közel- 
jövőben a kormányés a nemzeti paraszt- 
párt között fegyverszünetlesz 

Román Állami Sorsjáték 
Utolsó nap! Utolsó nap! 

szerencseszámát a 

Egész nap nyítva 

Amit minden anyának tudniakell 
Gyakran valóságos kinszenvedés 
gyermekeknek, akik minden kelle- 
metlen izt és szagot könnyen fel- 

kóP. ő né fedeznek, hashajtót beadni. A 
2mely minden székrekedés azonban gyakori be- 
csokoládépasz- tecség a gyermekeknél. Ily ese- 
tillán, minden tekben ártalmatlan, biztos, jóizü 
d0bozonrajta áil. hashajtóra van szükség. 

E célnak kitünően megfelel a 
ldrb. 4arb. 

Arek: .ei 11.-et KOPROL 
Kaprol kellemes csokoládéizü has- 
hajtó, amely a beleket fájdalom- 
mentesen, de alaposan kitisztitja, 
nem okoz görcsöket és hatása 

Tartson otthon állandóan 
egy doboz KOPROLTI! 

KOPROL 
.......... 

annyian résztvettek abban. 

Ma femetik 
Verseten Létics Gyürgy dr. szeri 

nüsnököt 
Versecen ma temetik el az elhunyt Lé- 

tics György dr. görög keleti szerb püspö- 

köt. A ravatalt, amelyet a verseci püspöki 

palota házi kápolnájában állitottak fel, ál- 

landóan nagy tömeg veszi körül. Ma délelőtt 

9 órakor gyászmisét tartanak, azután be- 

szentelik a koporsót, majd körmenetben a 

püspöki székesegyházba kisérik, ahol a 

kriptában örök nyugalomra helyezik. Timi- 

soaráról Kosztics Szlobodán püspöki 

helynök vezetésével nagyszámu bánsági 

szerb papság és tanitóság vesz részt a teme- 

tésen. A timisoarai görög keleti szerb szent- 

szék ülést tartott, amelyen méltatták az el- 

hunyt püspök érdemeit és utasitották azi 

összes szerb plébániákat, hogy a temetés 

napján gyászistentiszteleteket tartsanak és 

az iskolákban a tanítás szüneteljen, Lape- 

datu kultuszminiszter táviratilag fejezte 

ki részvétét, ugyancsak táviratilag adott: ki- 

Mejezést gyászának P a cha Agoston katol- 

kus püspöl is. 

Beiktatták 
Arad uj relormátus papját 

Arad református hivei bensőséges ünne 

pet ültek. Beiktatták uj papjukat, Tar- 

jaóczy Lajost. Két évi viszálykodás után, 
amely a papválasztást megelőzte, immár! 

béke van az aradi református hivek között. 

Mindnyájan örvendeztek az uj pap beiktatá- 

sának és emelkedett hangulatu szivvel mind- 

A virágokkal diszitett templomot. a hívek 
zsufolásig töltötték meg. Ott voltak azonbni 

a többi hitfelekezetek papjai és képviselői 

is. Előbb Arday Aladár salontai esperes 
vezetésével a vidékről jött reftormátus papok 

palástos serege vonult a templomba és 

göttük jött Tarnóczy Lajos, utána pedig 

presbiterek következtek. Arday Lajos espe 

res imádkozott, majd magasszárnyalásu be 

iktató beszédet mondott. Zsoltárének után, 
Tarnóczy Lajos lépett a szószékre, hogy] 
megtartsa székfoglaló prédikációját. 

arról, hogy a református papok a templo- 

mon kivül is mennyire szolgálták a kulturát 
és az előhaladást. Istenért számüzetést, bör- 
tönt és gályarabságot viselt papok p: ját 

hordozom én, mondotta. Végül az egyes fe 

kezetek közti békéről és szeretetről zól 

Az istentisztelet után a reformá pa- 

róchián ogas volt eel során. 

egyes ittelekezetek, hatóságok és 

tek. pélntánaz e ev. ref. templon 

csora volt, smelyn 

köszöntő hangzott el 



A OLDAI 

ELŐFIZETESI ÁRAK: 
Romániában: 

agánosoknak egy hónapra 70. negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 ei. 

Nyusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 3800 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek. gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyatországon: 
agáncsoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, télevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4x 

a „lemesvarer Zeitung' nyomda 
nyomasa. 

atikák éjszakai szolgálata 
November 11-től november 17-ig váro- 
sunkban a következő gyógyszertárak rta- 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexandrii-utci 
ban Jahner K roly gyé vszertára. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 

levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A harmadik kerületten a Porumbescu- 

r. 

A negyedi kkerületben a Scudier-téren 

eCsillag-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry -Chioreanul 

Hosit gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyogyszertárs álland éj i szolgá- 

Natot tart. 

Mutlat az éceg uc 
Ama kis korcsmak egyikében, amelyek 

mostanában gombamódra szaporodnak a 
vvolt kormányszeki épület körül, a minap 
vidám társaság mulatozott. A szót egy fe- 
hér, lengő szakállu, életpiros arcu öreg ur 

vitte, aki kifogyhatatlan volt a tréfákban 
és az évődésben, ahogy időnként megcsip- 

ledte a pincérlány orcáit. Közben szaporán 

itta a spriccereket, ugy agressziv kedélyé- 

vel mint heveny szomjuságával szinte meg- 

cáfolva, hogy testvérek közt is legalább het- 

ven esztendő nyomja a vállát. Minthogy 

azonban minden get ér egyszer, éjféltáj- 

ban vége szakadt a mulatságnak is, a társa- 

sság összeszedelőzködött, fizetett, majd fel- 

keltek az asztaltól, hogy elinduljanak haza- 

felé. Könnyebb azonban ezt elgondolni, 

mint megcsinálni. A magas, néhai Tisza 

Estván alakjára emlékeztető öreg ur bizony 

ingadozott. Hol a lecsüngő lámpába akart 

belekapaszkodni hosszu karjaival, hol a sár- 
ga rézcsap felé kapkodva igyekezett keresni 

egyensüulymenedéket. Valanogy megtalálta 
az ajtót, de ezután már elvesztette minden 

mértékét, kilépve pont a fejével vagádott az 

aszfaltnak a nagyszerü agsaetyán. Arcat 

elboritotta a vér, ugy feküdt ott egész hosz- 

szában a csakhamar összesereglett néző- 

sereg rémületére. Emeljétek fel, hivjuk a 

mentőket! - szorgoskodtak a körüllevők. 

Jaj szegény öreg ember, sápitozott a pincér- 

leány. Közben szonban az öreg ur már ma- 

gához tért és ott állott egyenesen. Csak az 

orra vérzett. Semmi mentők, semmi öreg 

ember, = szólt szigoruan az álldogálókhoz. 

Haza tudok és menni egyedül is ne csinál- 

janak itt felhajtást! Azzal már indult is 
megvető piliant ássai mérve végig a mai kor 

satnya nemzedékét. (F.) 

-Arcul ütöttek egy volt minisztert. 
ellemetlen kalandja volt a Hillei állo- 

máson Frott, volt francia belügymi- 

ternek. A politikus azért érkezett, 
gy a fegyverszüneti szerződés meg- 
tésének évfordulóján emlékbeszédet 

n. Amikor a pályaudvaron leszál- 
lott a vonatból, hirtelen egy ismeretlen 
ember toppant eléje és hatalmas lendü- 

lettel arcul ütötte. A rendőrség a táma- 
dót nyomban letartóztatta. 

történelmi tárgyakkal foglalkozik, 

érdekesebb és Abesszinia lelkének megisme- 

rése szempontjából sokkal jelentősebb a 

népköltészet. 

Vándorénekesek, költők és mesélők őrzik 

az ország folklóráját. Az azmarikat, akik 

egyszerre énekesek, zenészek, bohócok és 

rögtönző költők, lakodalmakra, ünnepekre, 

keresztelőkre szokták meghivni. Tréfás elő- 

adásaikkal megnevettetik a hallgatókat. De 

temetéseken is részt szoktak venni és ilyen- 

kor a halott érdemeit méltatják. Előkelő 

abesszin urak több azmarit tartanak szolgá- 

atukban és bőkezüen fizetik őket. 
Néhány szemelvény az abesszin népmüvé- 

szetből. 

NEPDALOK 

Az asszony ereje 

Erős a vas, legyőzi a tüz. 

Erős a tüz, legyőzi a viz. 

Hrős a viz, legyőzi a nap. 

Erős a nap, legyőzi a felhő. 

Erős a felhő, legyőzi a föld. 

AMERIKA FEGYVERKEZÉSI PO- 

LITIKAJA: Roosevelt elnök a fegyver- 

szünet megkötésének tizenhetedik év- 

fordulóján beszédet mondott, amelyben 

hangsulyozta, hogy az Egyesült-Álla- 

mok politikája a béke fentartására irá- 

nyul. Fegyverkezési politikájával az 
Egyesült-Allamk területének megvédé- 

sét szolgálja. Ha más államok csökken- 
tik fegyverkezésüket, ugy Amerika is 
azonnal megcselekszi azt. Eddig azon- 

ban sajnálattal látja, hogy az egyetlen 

államban sem történt meg. 

- A székesegyház előtti Szenthárom- 
ság-szobrot renoválják. A római katoli- 
kus székesegyház előtt 1740-ben, az 

akkori nagy pestisjárvány megszünésé- 

nek emlékére felállitották a Szenthá- 
romság szobrát. A szobrot 1835-ben 
Lonoviecs püspök idején renoválták. 

Az elmult száz esztendő alatt a szobron 
az időiárás ismét nagy rongálásokat 

vVitt véghez, aminek következtében uj- 

ból való helyreállitása vált szükségessé. 
Az első kerületi római katolikus egy- 

házközség választmánya elhatározta, 
hogy a Szentháromság-szohor renoválá- 
sára mozgalmat indit. 
- Jelentkeznek a farkasok. Silistrából 

jelentik, hogy a télies időjárással egyide- 
jüleg feltüntek a farkasok Cociular és 
Comrat községek közelében. A farkasok 
mindkét község határában megtámadták 
a juhnyájakat és számos állatot szét- 
szaggattak. A vadállatokat csak kutyák 
segitségével tudták elzavarni. 

Atesszinia énekel 
Abessziniának gazdag és változatos am- 

hári nyelvü irott irodalma is van, de ennél 

az irott irodalomnál, amely főleg vallásos és 

sokkal 

Erős a föld, legyőzi a férfi. 

Erős a férfi, legyőzi a gond. 

Erős a gond, legyőzi a bor. 

Erős a bor, legyőzi az álom. 

De az asszony erősebb mindegyiknél! 

SZERELEM 

Ha elrabollak, asszony, ezt fogják mondani: 

Elloptam a csillagot az égről, a földről a 

virágot! 

KöÖZMONDÁSOK 

A rabszolga nem szereti sorstársait. 
Utazik, utazik az ember, de végül mégis 

hazamegy. El, él az ember, de végül mégis 

visszatér a földbe. 

A sziv hüsége ér annyit, mint ötven zsol- 

tár eléneklése. 
Az ősz haj igy szól: Azért jöttem, hogy itt 

is maradjak. i 

Emeld fel, aki elesett és ne feledkezzél 

meg arról, aki meghalt. 

Nemcsak vádolva védekezhetünk. 

Az igazság kiderül, mint a hajnal. 

A szemet és a barátot nagyon könnyü 

megsérteni. 

Ha a halál késlekedik. azt hiszi az ember, 

hogy sohasem jön el. 

............. 

- A Drapelul igazgatójának vizsgá- 
lati fogságát megerősitették. Megirtuk, 

hogy Micu-Banateanu lont, a 

Drapelul cimü lap igazgatóját, zsarolás 

vádja miatt a vizsgálóbiró letartóztatta. 
Ügye most került a törvényszék vád- 
tanácsa elé, amely a vizsgálat érdeké- 

ben Micu-Banateanu Ion letartóztatását 
harminc napra megerősitette. 

- Török személyszállitó gőzös ka- 
tasztrófája. A smyrnai kikötő bejárata 
előtt borzalmas hajószerencsétlenség 

történt. Egy török gőzös, amelynek fe- 

délzetén százkileneven utas volt, köz- 

vetlenül a kikötő előtt sziklára futott és 
percek alatt elsülyedt. Hetven személy 

a vizbe fult, a többit azonban sikerült 
megmenteni. 

- Orvostanhallgatók sztrájkja. A cluji 

egyetem orvostanhallgatói rövid idő 
előtt sztrájkba léptek követeléseik meg- 
valósitása érdekében. A sztrájkoló or- 
vostanhallgatók küldöttsége megjelent 
az egyetem rektora előtt, akinek átadták 

a követeléseikről készült emlékiratot. A 
rektor közölte, hogy az emlékiratot át- 
tanulmányozza. 

- Felgyujtották maguk felett a házat. 

Brailában az elmult éjszaka leégett egy ház. 

Amikor a szomszédok behatoltak, a házban 

lakó Ionescu Ion hetvennégy éves ag- 

gastyán és hatvanöt éves felesége már ha- 

lottak voltak. A rendőrség megállapitotta, 

hogy a két öreg ember nagy nyomorban élt 

és öngyilkossági szándékkal gyujtották fel 

V 

a házat. 

assas e 
mem 

? 

már 

assazaszas, 

hemetkezési hiztositása 

gssss... 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövetség 
Temetkezési Gyorssegály-Osztályába 

Trimisoara I. ker, Str. Dr. Vértes 2 sz. 
sora lép fel még a különböző müvés: 

Ben Aroly Bey hai mincadik m 

Kapható: Az „Europa Ro 
Nemzeti utazási és ideg 
lorgalmi vállalat irodái 

1. „EUROPA Organizatia Naftio 
Románá de Voiaj si lurism 

BIRDEV, IV.. Bul. !. C. Brátianu 4 
2. EUROPA" Organizatia Nati 

Romána de Vöiaj si Turism 
BANCA CENTRALA, Str. Alba iul 
- Ki akarják sajátitani a reform 

egyház fővárosi templomát. Bucur 
jelentés szerint a főváros vezető. 
királyi palota mögött levő utcák 
teinek egy részét ki akarja sajá 
hogy ezzel a területtel a palota p 
megnagyobbithassa. Többek k 

akarják sajátitani a bucurestii refoi 
tus templomot, az egyház kulturáli 
leteit és telkeit is. A református e 
most Carol királyhoz felségfoly: 
ványt intézett, amelyben kéri az 
kodó közbenjáráisát arra, hogy a főv 
mondjon le erről a tervéről. A fel 
lyamodványt most nyujtotta át 
dor József szenátor Iliasevi 
vari miniszternek, egyben közölte, 
ebben az ügyben a püspök vezetés 

küldöttség kiván az uralkodó elé jár 
- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti ö 

jöveteleinek keretén belül szerdán, no 

ber 13-án, este 9 órai kezdettel a H: 
otthonban Eisikovits tanár tart el 
Zsidó zene cimen. Bernát Naftali A 
öröm cimu verset adja elő. Beléptidij ni 
Vendégeket szivesen látnak. 

- Kalapáccsal meggyilkoltak e 

szonyt. A ciucmegyei Comando kö 

levő fürészgyári telepen véres gyil 
történt. Kiss András munkás zárva 
lakásának ajtaját és az minden kopog 
ra sem nyilt meg. Erre a szomszédok 
ségével feltörte az ajtót és amiko bel 

borzalmas látvány tárult elé. A feles 

a szoba közepén vértócsában holtan alá 

A csendőrség a gyilkosokat Ok os 

huszonegy és Bálint Gergely 50 s 

dős munkások személyében letartózt 
Bevallották, hogy a gyilkosságot a 1b 
vették el, mert ugy hallották, hogy E u 
Andrásné sok megtakaritott pénzt ő . 
kásán. Behatoltak az asszonyhoz és köve ! 
ték a pénzét. Amikor az ellenkezett, 
gukkal hozott két kalapáccsal leütöttél 

- Elhizott egyéneknél a már régó 

vesen alkalmazott természetes „F. 

dJózsef" keserüvizkura a bélmüködést e 

jesen előmozditja, az anyagcserét tetei 

élénkiti, a zsirmennyiséget megfelelő 

csökkenti és a testet könnyeddé teszi 

orvosok ajánlják. 

- Ben Aroly Bey jubilál. Ben 

Bey régi ismerőse ennek a városnak, 

rik azoaban revét Elirópa sok más ors 

ban is. Mint hipnotizőr, gondolato 

szuggeráló olyan produkciókat vé. 

amelyek nemcsak a laikusokat, hane 
hozzáértőket is csodálatba ejtik. Ben 

Bey az utóbbi esztendőkben ismét a 
járta és csak mostanában tért haza. 

van harminc éve annak, hogy pályá; 

pett és ezt a jubileumot itthon akarj 

ünnepelni. Jubileumi előadását vas 
november 17-én este kilenc órako 
meg a második kerületi Gyárudvar-v 

lőben. Rajta kivül a jubileumi esté 

akik zereplésükkel kivánnak 

. 



ciehusznak 
ivében. A nagyköruton, 

staval megszünt az ugyne- 

1 rstli, amelyet a város urai né- 

előtt telepitettek oda minde- 
botránkozására. Összecsoma- 

irkusz, a panorámás, a körhin- 

övöldés, a pofozógép, sőt még 

yelő is elköltözött már. Mellé- 

gy a hidegebb idő elől mene- 

mutaványosok hada, vagy pe- 

ságok jobb belátása kötötte-e 
t a talpukra. A fő az, hogy 

csenek ott, ahol nem is lett vol- 

ad lenniök. A város legforgal- 

elyén megszünt a vásári lár- 

jból nyugalom van. 

egybe. 

tanárból szerzetes lett. Kosz- 

szerb lelkész, aki mint tanár 

z állami tanitóképzőben és az ál- 

ban, állásáról lemondott és Visa- 

felvétette magát a beocsini szerb 

Anyai részről több rokona is mü- 

tt már mint szerzetes és az ifju pap 

kivánja követni. 

nuila Fabritius főesperes teme- 

a délben megy végbe Lipovan az 

Manuila Fabritius főesperes 

e, amelyen nagyszámu gyászoló 

vesz részt. Cosma Aurel dr. 

lő, a lipovai körzet liberális szer- 

ek elnöke, küldöttség élén vesz 

temetésen és a liberális párt ne- 

ogja az elhunytat bucsuztatni. A 

épviseletében Savi Petru szená- 

polgármester, a megye képvise- 

J 1escu Juliu dr. subprefektus 

Emil dr. megyei főjegyző, mig 

delmi és iparkamara képvisele- 

rea Jon elnök jelenik meg a te- 

álloda és étlerem 
wolt arany Ukör) 

teljesen ujonnan átalakitva 

és modernül berendezve a 

napokban megnyilik 

it nő konyha! Elsőrendü 

orok! Jazz- zenekar 

jó közönség legnépszerübb 

találkozóhelye. 

tal géplakatos halálos balesete. 

menetelü szerencsétlenség tör- 

ita-müveknél Getin i Otmar 

at éves géplakatos a hengermü- 

ékszerkezet javitásán dolgozott. 

ezet kipróbálása közben megcsu- 

olyan szerencsétlenül esett el, 

jével egy vasszerszám élére zu- 

é nyomban meghalt. A tragédiát 

az a körülmény, hogy Getini Ot- 

osszu ideig munka nélkül volt és 

ány hét előtt lépett ismét mun- 

Halálával öreg édesanyja egyetlen 

t vesztette el. Temetése nagy 

mellett ment végbe. 

j meleg gyógyforrások a Margit- 

idapesten a Margitszigeten 

furásokat kezdtek, mert föld- 

tatások azt mutatták, hogy a 

ulatt meleg gyógyforrások létez- 

furások nem is maradtak ered- 

ek. A mult héten már ötven 

került fel az egyik furásból, 

edig hetven fok meleg viz lövelt 

méternyi magasságra. A forrás 

nt nyolcszáz-ezer liter vizet ad. 

ogy a dolomitréteg átfurása 

hőmérő tegnap már a délelőtti órákban 

Angtiába visszatéct a nyác és ezzével steének 

az emberek a nagyott tengernactt fürdőhelyekre 
Európa nyugati felére visszatért a 

nyár. A legkellemesebb időjárás Lon- 
donban és Délangliában uralkodik. A 

harminckét fok Celsius meleget muta- 
tott, amely később emelkedett. A parko- 

kat játszó gyermekek és nyári ruhák- 
ban sétálók ezrei lepték el. A nagyobb 
tengerparti fürdőhelyekre a nagy autó- 
buszok tömegesen szállitották a kirán- 
duló közönséget, amely napfürdőzve és 
a tenger hullámaiban lubiekolva örült a 

szokatlan novemberi kánikulának. 
Nálunk is tovább tart a pompás őszi, 

enyhe idő. Bárha az éjjelek tiszták és 

holdvilágosak, fagy még sincsen és csak 

egyes helyeken mutatkozik dér. Nappal 

napfelkelte után a meleg egyre érezhe- 

tőbb lesz. Az emberek legtöbbje még 

őszi felöltőben jár és nem is gondol a 

téli ruhára. Tegnap délelőtt kilenc óra- 

kor a hőmérő hat, délután négy órakor 

tizennégy és este kilenc órakor nyolc 

fok meleget mutatott. A Bánság többi 

részeiben és Erdélyben is hasonló az 

időjárás. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint mérsékelt szél várható változó fel- 

hőzettel, nyugaton esővel, több helyen 

gyenge reggeli köddel, keleten az éjjeli 

lehülés némileg fokozódik, azonban a 

nappali hőmérséklet alig változik. 

eegesesesesessLese0se ..................
............. 

UJ MAGASSAGI REKORD A SZTRA- 

TOSZFERÁBAN. Az amerikai Dakota ál- 

lamban Stevens kapitány léggömbjével 

felszállott, hogy sztratoszfera-repülést vé- 

gezzen. A repülés kitünően sikerült és a ka- 

pitány jelentette, hogy 22.574 méter magas- 

ságot ért el. A hőmérő ebben a magasság- 

ban 80 fok hideget mutatott. Stevens kapi-
 

tány ezzel uj magassági rekordot állitott fel 

a sztratoszféra-repülésben. Léggömbje fö- 

lött nagy fehér csikokat és sötétkék 
folto- 

kat látott. Leszállását éjféltájban kezdte 

meg. 

- Magyarországon államositják a 

hatósági orvosokat. Budapesti jelentés 

szerint a magyar belügyminisztérium 

közegészségügyi osztályán különböző 

reformokat készitenek elő. Ezeknek a 

reformoknak egyik lényeges része lesz, 

hogy az összes városi, községi, járási és 

megyei orvosokat államositják. 

Leleplezett kommunista mozgalom. 

A constantai kikötő rendőrsége titkos 

kommunista központot leplezett le. A 

szervezkedést Dumitro ff Tudor bol- 

gár nemzetiségü asztalos irányitotta, aki 

a megfelelő propagandaanyagot Bulgá- 

riából kapta. Dumitroff Tudort és több 

társát letartóztatták. 

- Kina mesés értékü kincsei egy lon- 

doni kiállitáson. Londonban a közeljövő- 

ben kinai kiállitást rendeznek. Kinából 

erre a célra hetek előtt harmincöt nagy 

ládában elhozták a pekingi császári pa- 

lota tiz millió font sterlinget érő kin- 

cseit. Ezek a kincsek a kinai birodalom 

elmult háromezer éves történetének 
kü- 

lönböző korszakaiból valók. 

- Kivégzik a Lindbergh-bébi gyilko- 

sát. Newyorkból jelentik, hogy a Lind- 

bergh-bébi elrablása és meggyilkolása 

miatt halálra itélt Ha uptmannBru- 

nó felebbezést nyujtott be a legfelső bi- 

rósághoz. Ha a felebbezést elutasitják, 

ugy Hauptmann már a jövő héten villa- 

mosszékbe kerül. 

Hajtóvadászat emberhalállal. 

Barbu Alexandru negyvenegy eszten- 

dős resitai vendéglős résztvett Brebul 

község határában egy hajtóvadászaton. 

Ugylátszik azonban, hogy a vadászaton
 

egy tapasztalatlan vadász is volt, mert 

amikor Barbu egy bokorhoz kötött 

kutyához hajolt, hogy azt lecsendesitse, 

valamelyik szomszédja lövést adott le,
 

amely Barbu Alexandrut eltalálta és 

azonnali halálát okozta. Barbut felesé- 

ge, édesanyja, fivére és nagy rokonság 

gyászolja. A végzetes vadászati szeren-
 

- 

csétlenség ügyben a vizsgálat megin- 

- Helyszini szemle a gázkatasztrófa 

ügyében. Beszámoltunk arról a két tragikus 

halálesetről, amelynek áldozatai Bayer 

Jánosné, huszonhat éves fiatal asszony és 

két éves leánykája voltak. A Doja-utcai la- 

kásban tegnap a hatósági közegek és a gáz- 

szakértők helyszini szemlét tartottak, ame- 

lyen megállapitották, hogy az asszony és 

gyermekének halálát világitógáz által tör- 

tént mérgezés okozta. A gáz az uttest alatt 

szivárgott be a lakásba és igy történt a ka- 

tasztrófa. Az ügyészség különben elrendelte 

zasszony holttestének felboncolását. A 

vizsgálat tovább folyik. 

- Késelés a korcsmában. A Severin- 

megyei Furliug községben véres jelenet 

játszódott le a korcsmában. Schiopani 

Petre, Frant Josif és Pircea Nicolae a 

korcsmában sértegetni kezdték Laza- 

rescu Jon gazdát, aki visszaválaszolt ne- 

kik. Az egyik válasz annyira felböszitett 

Frant Josifot, hogy Lazarescuhoz ug- 

rott és késével kétszer hasbaszurta. Hal- 

dokolva szállitották a lugoji kórházba. 

- A Hazamir dal- és kulturegylet novem- 

ber 17-én, vasárnap tartja zászlóavatási ün- 

nepségét. Délelőtt féltizenegy órakor az első 

kerületi zsidó templomban istentisztelet lesz, 

amelyen az egyesületi zászlót felavatják. 

Délelőtt féltizenkettőkor az első kerületi 

zsidó hitközség nagytermében ünnepi disz- 

közgyülést tartanak, amelyen N yiriJenő- 

nét beiktatják zászlóanyai tisztségébe. Dél- 

után öt órakor ismerkedési teadélután lesz 

a Palace-kávéház különtermében, mig este 

kilenc órakor a szinházban ünnepi diszhang- 

versenyt rendeznek. 

Kárpitos- 
műhelyemet 

1., S4r. Caruso 3. szám alá helyeztem 

át, Gea-Krayer mellett. Kérema n. é. 

közönség további támogatását, 

REICHARD FERENC 

Benzinnel akart tüzet gyujtani a 

kályhában. Kohn Magda huszonegy 

esztendős leány a második kerületi Titu 

Maiorescu-utca 10. szám alatt levő laká- 

sában benzinnel akart tüzet gyujtani a 

kályhában. A benzines üveg felrobbant 

és a szerencsétlen leány egész felső teste 

összeégett. A mentők sulyos állapotban 

szállitották kórházba. 

Tánccal egybekötött teadélután. A 

helybeli román leányegylet november 

283-án délután öt órakor az Autóklub he- 

lyiségeiben tánccal egybekötött teadél- 

utánt rendez, amelyre vendégeket ezuton 

is meghivnak. A beléptidij tetszés sze- 

nyiiik meg a szabászati. modelltervezési és inar- 

művészeti teli tanfolyam a szasászari AKA- 

DEMIÁN. Beiratások nanonta. Timisoara I. 
unirii 18. A Dőm-temniom mellett. 

S0k tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja, 

hogy a 

ZEPHIR 
kályha az összes kályak kö- 

zött a legjobb 

kilogram lával tűt egy 

nermál szobát 2 óránát 

syárta: Szántó D. és Fia, Oradea 
Képviselet: 

jdger lőzsef és Péter, vaskereskedés, Bulev. 
Carol 1. 36, Forgáts Mátyas. vaskereskedés, 

Str. i. Vácárescu 36 

A GÖRÖG KIRALY HOLNAP UTAZIK 

EL LONDONBOL. Gyönrgy görög király 

csütörtökön délután utazik el Londonból. 
Párisban megszakitja utját és két napig 

marad ott. Szombaton tovább utazik Firen- 

zébe, ahol találkozik két nővérével. Nővérei 

két hét mulva követni fogják Athénbe és a 

királyi palotában rendeznek be számukra 

lakást. György király azután Rómába uta- 

zik, ott meglátogatja az olasz királyt, majd 

hajóra száll Athén felé. Azt a kivánságát 

fejezte ki, hogy a fogadtatás minél egysze- 

rübb legyen. 

- A mentők munkája. A helybeli önkén- 

tes mentők most készitették el a kimutatást 

október havi müködésükről. A mentők első 

segélyt 143 esetben nyujtottak, betegszálli- 

tásnál 311 esetben vették igénybe szolgála- 

tukat, ezenkivül 632 esetben mozgó őrséget 

teljesitettek. Október hónapban összesen 

1086 esetben vonultak ki. 

Porosz koksz 
Brikett 

Szalonköszén 
legolcsóbban 

üi. REITER SIMONm 
Piata Asanesti 1. Telelon 238 

Két autóbaleset ugyanazon a helyen. A 

németországi Buderich község közelében 

gyors egymásutánban két gépkocsiszeren- 

csétlenség történt. Az egyik autóbusz, amely 

Düsseldort felől érkezett, a közseg határá- 

ban egy fának rohant és felborult. A gépko- 

csi három utasa sulyosan megsérült. Né- 

hány perecel később azon a helyen ujabb 

Szerencsétlenség történt, mert egy másik 

autóbusz egy ház keritésének rohant és 

ugyancsak felborult. Ebben a gépkocsiban 

tizenegy utas foglalt helyet, akik valameny- 

nyien megsebesültek. 

- Bosszuból embert ölt. Oravitáról jelen- 

tik, hogy Nistor Isac munkás bosszuból 

megölte Balosin Stefant, a Resitamüv 

éjjeli őrét. A gyilkost letartóztatták és 

oravitai ügyészségre szállitották. 

- Veszedelmes harc a vaddisznókkal. 

Bariad közelében levő Balta Oii községben 

nagy izgalmat keltett háromm vaddisznó 

megjelenése. P o pov lon pásztor a 

határában hét jól kifejlett vaddisznóra 

figyelmes. Kutyuit rauszitotta a vaddi 

csordára, mire négy a lat visszamenek 

erdőbe, három pedig a községbe renant. 

három vaddisznó a község utcáin el 

rülő teheneket megsebezte, mire a 
akói puskákkal és baltákkal üldözőbe 
ték a vadállatokat. Dumitrac 

máros rálőtt az egyik vaddisz 



LAKBERLETI SZERZŐDÉSEKET 
BE KELL MUTATNI ILLETÉKEZÉS 
VEGETT. A pénzügyminiszter rendele- 
tet adott ki, amelynek értelmében har- 
minc napon belül az összes bérleti szer- 
vődéseket, még az albárletre vonatkozó- 
kat is, az illetékes pénzügyigazgatóság- 
nál be kell mutatni, ahol nyomban az 
előirás szerinti illetéket is le kell róni. 
Tekintettel arra, hogy az utóbbi időben 
igen sok uj lakást vettek használatba, 
ezenkivül számos lakásváltozás is tör- 
tént, a pénzügyminiszter elhatározta, 
hogy november 26-án az összes bérleti 
szerződéseket felülvizsgálják. Azokat, 
akik a bérleti szerződéseket nem látta- 
moztatiá" szigornan megbüntetik. 

- Elevenen elásta két gyermekét. A 
Pitesti melletti Merisani községben 
nagy nyomorban élt Mircea Elena 
nevü asszony. Az asszony nem tudott 
keresethez jutni és már napok óta egy 
falatot sem tudott két gyermekének 
adni. Végső kétségbeesésében mindkét 
gyermekét elvitte a közeli erdőbe és ott 
elevenen elásta őket. A csendőrség le- 
tartóztatta az anyát, aki nem tagadta 
Porzalmas tettét. Az asszony hangoz- 
tatta, hogy nem tudta már nézni gyer- 
mekei ébezését, ezért végzett velük. 
Dr. Freund József sebész és nőgyógyász 

átköltözött az uj Ceutral Szanatóriumba, I., 
Bulev. Regina Maria 12 sz. (a Banatiával 
szemben), amely a legmedernebb felszere- 
léssei áll a betegek rendelkezésére. Telefon 
21-12. 

FParasztok megtámadták a csend- 
őröket. Baltiból jelentik, hogy Marandeni 
községben véres összetüzés támadt a pa- 
rasztok és csendőrök között. Az egyik 
csendőrjárőr ellenőrző utját végezte a 
faluban, amikor több férfi megtámadta. 
A botokkal felfegyverkezett parasztok 
bántalmazták a csendőröket, mire azok 

riasztó lövéseket adtak le. A lövések za- 
jára ujabb csoport érkezett a gazdák se- 
siségére. A szorongatott helyzetben le- 

vő csendőrök vezetője erre a tömegbe 

lőtt és a golyó Ci o c oi Jon gazdát meg- 

ölte. A tömeg végül is szétoszlott. Az 
ügyben folyik a vizsgálat. 

* J. T. Adams: Amerika mposza. James 

Truslow Adams, Amerika legnagyobb törté- 

nésze és Amerika Eposza cimü müve az 

egész világ történetirásának szenzációja 

volt megjelenésekor, rövid idő alatt tizen- 

egy országban, három földrészen a legna- 

gyobb könyvsikerek közé emelkedett. 

Adams főmüvében nemcsak az Egyesült- 

Allamok világbirodalommá fejlődésének iz- 

galmas, emberi és igaz époszát kelti életre, 

hanem utat jelöl a modern történetirásnak, 

amikor az emberiség életének voltaképpeni 

hatóerőit hangsulyozza ki. Végtelenül sok- 

rétü és átfogó tekintetü, ezért tudja a szá- 

raz „adat-történetirás" helyett az élet tel- 

jességét adni. Stilusa finom, lebilincselő es 

friss, - a magyar olvasó Adamsban nem- 

csak nagy történészt és gondolkodót, hanem 

kitünő irót is fog megismerni. Amerika 

Eposza az Athenaeum történelmi sorozatá- 

nak uj kötete. Közel 400 lap pompás kiálli- 

tásban, egészvászonkötésben 158. - lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage 

nál Cluj. Kérje az Athenaeum-ujdonságok 

teljes jegyzékét. 

- Csempészek rémes bossznia Mis 

kólci jelentés szerint a remán-csehszlo- 
ák határon levő Dobsa falu erdejében 

egy favágó fához kötözött, oszlásnak 

indult férfihullára bukkant. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy a holttesten sérü- 
ések nyomai vannak. Valószinü, hogy 

y csempészbanda tagjai egyik társu- 
at haláira itélték és élve kötözték a 

fához, ahol az illető napokig tartó éhe- 
zés után, irtózatos kinok között meg- 
halt. Személyazonosságát nem tudták 

- Sulyos baleset történt tegnap dél- 
előtt a Carol bulevardon a Mária-szobor 
közelépen. Kovácsi Márta hatvanöt 
éves asszony unokájával az uttesten 

lépett a járdáról, amikor észrevette, 
hogy a Küttl-tér felől villamos közeledik. 
Az asszony át akart szaladni az uton és 
a villamost figyelve nem vette észre a 
675 Tms. rendszámu magánautót, amely 
Wolft Lajos gyáros vezetésével az első 
kerület felől közeledett. Igy történt az- 
után, hogy az asszony nekiszaladt az au- 
tónak és a földre zuhant. Az öreg asz- 
szony a fején sulyosan meg gsebesült, agy- 
rázkódást és belső sérüléseket szenve- 
dett. A mentők kórházba szállitották. 
- Fogházra itélt betörővezér. A hely- 

beli törvényszék moet itélkezett P et ő fi 
Féter huszonkét éves betörő felett, aki a 
vádirat szerint elszánt bandát alakitott 
1petörések elkövetésére. Petőfi már ed- 
dig is harminc hónapot töltött fogház- 
ban, de amikor szabadlábra került, való- 
ságos iskolát nyitott fiatal betörők ki- 
képzésére. A törvényszék Petőfi Pétert, 
erlach Mátyást, Kiselka Kornélt, Sle- 
nesek Jánost és Szeimann Pétert hat 
endbeli betörésért vonta felelősségre. A 
bandavezér Petőfit büntetett előéletére 
való tehintettel két évi fegyházra, Ger- 
lach Máyást pedig hat hónapi fogházra 
itélték, mig a többi vádlottat a biróság 
izonyitékok hiányában felmentette. 
- A bandita ötven büntársa. Coroiu 

banditával együtt mintegy ötven személy 
került letartóztatásba. Ezek között szerepel 
Ionescu Aurel, a botosanii állategészség- 
ügyi hivatal titkára is, aki annak 2jén he- 
tekig rejtegette a lakásán Coroiut. Ezért a 
banditától harmincezer lei havi fizetést ka- 
pott. Most a botosanii törvényszék ugy az ő, 
fogságát ujabb harminc napra megerősi- 
mint a többi, közel ötven vádlott vizsgálati 
tette. 

akart áthaladni. Az idős asszony már le- 

A Sorsjáték állami intézmény. 
Játékterve nyilvános, bárki 
elkérheti és megvizsgálhatja. 
Ebben matematikai pontossá- 
gal áll: a játékosok között 
kioszt négy hónap alatt 72.319 
nyereményt 284.634.560 lei ér- 
tékben. E nyeremények 4, osz- 
tályra vannak felosztva és ki- 
sebbek vagy 
nagyobbak, de 
mindenesetreki- 
osztásra kerül- 

tegorikus szeren: 
cséjén. Bizonyos 
számu személy, 
atervszerint, ok- 
vetlenül nyerni 

játékosai és a nagyközönség számára a legteljesebb 
garanciát jelenti. 

TELJES BIZALOMMAL LEHET IRÁNTA! 

NOVEMBER 

nek. Semmi sem 15-én a Sorsjáték egy 
változtathat az vanazelső osztály igazgatójából 
Onbizonyos,ka- HUZÁSA. áll.Aközönségis 

Vásároljon idejébensors- 
jegyet. A téli sorsjátek, 
a februáór 15-iki nagy 
huzással, az egész or- 
szág.an a milliomosok 
nagy számót, a nyerők 
tizezreit fogi ija megte- 

remteni ! 

1935, NOVEM 

fog. Természetesen nemnyerhet! 
minden játékos egyszerre, de a 
szerencse Ont is eléri, vala- 
melyik reggel, mert minden hó 
15-én bizonyosané éskésedelem 
nélköl jön. A huzásokat egy bi- 
zottság vezeti, amely a legfel- 
söbb számvevőszék egyik elnö- 
kéből, az ilfovi törvényszék egy 

! ögyészéből, a 
i közegészségügyi 
minisztérium egy 

delegátusábólés 

4a dohát 

pyyltal 

ijjelen van a sor- 
solásnál. 

Ime még egybizto- 
sitek, hogy teljes 
bizalma lehet a 
SORSJATÉKHOZ! 

A berlini olimpiász egyik legnagyobb 
eseménye a fáklyás staféta lesz, amely 
az olimpiai tüzet a világversenyek meg- 
kezdése előtt Olimpiából Berlinbe viszi. 
A fáklyás staféta Athén, Delfi Szalo- 
niki, Szófia, Belgrád, Szabadka, Buda- 
pest, Bécs, Prága és Drezda városokon 
keresztül érkezik meg Berlinbe. Külö- 
nösen fényes ünnepséget terveznek a 
stafétával kapcsolatban Szabadkán, 
ahol első esetben kapcsolódnak be 
ilyen stafétába. Nagy szerep jut a sza- 

Breslauban két napos nemzetközi 
uszóverseny volt. Az első napon a 100 
m. gyorsuszást az amerikai Highland 
nyerte meg 58.5 mp. idővel. A magyar 
Csik 59 mp. eredménnyel második lett. 
Másnap a száz méteres gyorsuszásnál 
Csik (magyar) és Fiseher (német) 59 
mp. idővel holtversenyt usztak, mig az 
amerikai Highland 1 p. 04.4 mp. gyenge 
idővel harmadik lett. A 100 m. hát- 

A magyar r Nurmi 
uj rekordot állitott fel 

Kelen János, a kitünő ő magyar Vver- 
senyző, a husz kilóméterem sikfutás ma- 

iz olimpiai tüzet a fáklyás statéta Olimpiából 
Beclinbe hét országon hevesztül viszi 

badkai sportegyesületeknek, amelyek 
a futókat adják. Mivel az olimpiai fák- 
lyás staféta első futója az athéni pol- 
gármester, bizonyosra veszik, hogy a 
szabadkai stafétában a város vezetősé- 
gének több tagja is résztvesz. Az olim- 
piai fáklyás staféta virradatban érkezik 
Szabadkára, mintegy a sötét éjszaká- 
ból hozva az olimpiai tüzet. Szabadkán 
a stadionban félórás ünnepség lesz, 
azután pedig tovább halad a staféta 
Magyarország felé 

MBerekasan szerepellek a magyar uszók 
a Breslauban lelolyt kétnanos nemzetközi uszóversenyen 

uszást az amerikai Kiefer nyerte meg 
1 p. 10.9 mp. eredménnyel, a 100 m. 

melluszást az amerikai Brydenthal 
nyerte meg 1 p. 13.8 mp. idővel a német 
Sietas elől. A 3X100 méteres staféta 
győztese Amerika csapata lett 3 p. 22.7 
mp. kitünő eredménnyel, mig a magyar 
csapat a harmadik, de még igy is uj 
magyar rekordot állitott fel 3 p. 32.4 
mp. eredménnyel. 

gyar rekordját 1 óra 05 p. 37.4 mp. 
időre javitotta. Az uj rekord a világ 
egyik legjobb teljesitménye, amelynél 

jobbat a világon csak Nurmi, a finn 

tott. 

geverekedtet Negare Nicolae ké 

és leszurta az ujságárust, aki 

csodafutó ért el. Kelen, akit a 
Nurminak hivnak, futása közben 
zenöt kilóméteres magyar rekor 
megjavitotta 48 p. 50 mp. időve 
ugyanakkor egy óra alatt i is 18. 32 

z 
A franciák megverték a svédel 
Párisban legutóbb Franciaors 

Svédország válogatott labdarugóm 
zés volt, amelyet a franciák 

meg 2:0 eredménnyel. A fran 

pat szép és eredményes játékot 

- Kigyulladt az őrültek háza. A 

Montreal város elmegyőgyintézetébe: 
madt és leirhatatlan jelenetekre k 

sor. Az ápolóknak csak nagynehezei 

tüz ütött ki. A betegek között pi 

rült a betegeket az égő épületből elszi 

öt elmebeteg a lángokban lelte haiál 

- Korcsmai szóváltásból g 
Targu Jiuban halálos kimenetelü 
dés játszódott le az egyik korcsm 

Negare Jon gazda és Nicolae nevü 
összevesztek Zgondea Dumitru uj 
árussal, mire a korcsmáros kinfasi 

kan meghalt. A 
este e000 

b 

MOZIKMUSORA: 
Szerda, november 13. 

Apolló-mozi: Ne 1elejts el. 
Capitol-mozi: Ne felejts el. 

Select-mozi: Le az álarccall. 



Közgazdasás 
országgal s

zemben 

a Nemzeti Bank elrendelte 

az árubehozatali tilalmat 

k az utóbbi napokban felhi- 

z exportőrökhöz, hogy az 

ármazó devizákat és valu- 

sen szolgáltassák be. A fel- 

volt eredménye, mire a 

iBank most már arra szólitotta 

rejtegetőket, hogy negyven- 

forgása alatt okvetlenül fi- 

devizákat, mert különben a 

ny alapján sulyosan meg- 

ket. A Nemzeti Bank egyéb- 

zággal szemben elrendelte az 

atali tilalmat, vagyis Angliá- 

jumból, Dániából, Hollandiából, 

iából, Egyiptomból, Sziriából, 

ból, Kanadából, Japánból, 

Franciaországból, Magyarországból, 

Lengyelországból és Svédországból
 nem 

lehet az év utolsó negyedében árukat 

importálni. A jegybank erről az 
elhatá- 

rozásáról értesitette a külkereskedel- 

met irányitó hivatalt és elhatározását 

azzal indokolta, hogy a felsorolt orszá- 

gok devizáiból semmi sincs a birtoká- 

ban. Ennek a rendelkezésnek is az a 

célja, hogy az eldugott külföldi devizá- 

kat és valutákat kipréseljee A belföldi 

gyárak és vállalatok most bizonytalan 

ideig nélkülözni kénytelenek a tizenöt 

országból származó nyersanyagot és 

készárut. 

los a dohénytözsdékben külföldi könyvet, 

folyóiratot vagy ujságot árusita
ni 

gondban vannak a dohánytőzs- 

helybeli monopolhivataltól ér- 

aptak, hogy külföldről szár- 

nyvet, folyóiratot, vagy ujságot 

bad többé árulniok. Ez a rendel- 

vember 15-én lép életbe. Eizen a 

monopolhivatal megbizottai 

rják a trafikokat és ahol kül- 

önyvet, folyóiratot, vagy pedig 

találnak, arról jegyzőkönyvet 

föl és az illető dohánytőzsdés 

nditják az eljárást. Azoknak 

osoknak, akik a külföldi sajtó- 

ek árusitását nem akarják meg
- 

szüntetni, megváltoztatják az engedé- 

lyét olyképpen, hogy ezentül nem kap- 

nak bélyeget és különleges dohányárut, 

hanem csak egyszerü dohányt, c
igaret- 

tát és szivart és semmi olyat, ami kü- 

lönlegesség. A trafikosok a bélyeg után 

három, a dohánynemü után hat száza- 

lékot kapnak. Ez a kereset elég sovány 

és kénytelenek azt könyvek, folyóiratok 

és ujságok árusitásával kiegésziteni. A 

dohánytőzsdések elhatározták, hogy 

mozgalmat inditanak és a monopolhiva- 

tal rendelkezésének visszavonását kérik. 

Apasasssee
esesess0e 

JAMES CLYNING: 

eteországnak 
hoichév vivága 

ny a mai lorrongó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirlap 

iklából kilövelő fény egyezerre 

hirtelen megint látható lett. 

e nem tartott sokáig, mert ismét 

int. És ez most már rendszeresen 

égbe odalent. A fény hol kialudt,
 

8ból láthatóvá lett. A világitás és a 

5 tartama azonban nem volt egy-
 

Hol hosszabb, hol meg rövidebb 

ott egyik is és a másik is. 

étségtelen, - állapitotta meg An-
 

hogy azok ott alattunk fényjele- 

nak le. 

De, kik lehetnek és kinek adják 
le a 

? -kérdezte Lajos. T 

k,akár szakad, ezt meg kell 

elentette ki András - ér- 

gy ennek a megfejtése közelebb 

egyik végét a derekamra és bo- 

1 engem. En majd bekémlelek 

lefeküdni. 

lyukon, amelyből a fény jön. 

Aztán majd, ha felhuztok, beszámolok 

arról, hogy mit láttam. 

Gerezdes Lajos kapott az ajánlkozá- 

son: 
- Ez csakugyan jó gondolat. Ibrahim 

nem nehéz és ketten könnyedén lebocsát- 

hatjuk. 
András azonban rosszalólag szólt: 

- Nem gondolod, hogy ez a vállalko- 

zás a teli hold mellett lehetetlen? Hiszen, 

ha mi a fehér burnuszos Ibrahimot lebo- 

csátjuk, az nagy messzeségből lesz lát- 

ható. Ott van mögötte a sötétbarna szik- 

lafal, amely még jobban kiemeli. Ez 
a ki- 

sérlet csak akkor volna jó, ha a hold nem 

volna az égen. 

Ezt bizony belátta Lajos is és keser- 

nyésen jegyezte meg: 

- Már pedig a holdat nem lőhetjük le 

az égről. A 

A kikémlelést tehát egyelőre el kell 

halasztani, - szólt András - várni 
kell, 

amig a tekintetben kedvezőbb lesz az id
ő- 

járás. Csakis sötétségben hajthatjuk 

végre ezt a tervet. 

Ezt mindannyian belátták. 

Azért szépen visszavonultak az ablak- 

től. 
Nincsen semmi célja a virrasztás- 

nak, - mondotta András - ránk fér 

egy kis pihenés és azért legokosabb le
sz 

Ezt hamarosan meg is cselekdté
k. An- 

drás is és Lajos is azt hitte, hogy a
 rej- 

tély, amelyet felfedeztek, majd nem 

nagyja őket elaludni. Dehogy is nem 

aludtak. Alig feküdtek le, a testük fá- 

radtsága elnyomta őket és bizony már 

régen reggel volt, amikor feléberdte
k. 

Mikor kinyitották a szemüket, látták, 

CSEHSZLOVAKIAÁBAN ALTALÁ- 

NOS SZTRAÁJK FENYEGET. Prágai 

jelentés szerint a csehszlovákiai munka-
 

adók szövetsége és a munkásszerveze- 

fek között bérkövetelések és egyéb kér
- 

dések miatt a helyzet igen kiéleződött. 

Nem tartják kizártnak, hogy Csehszlo- 

vákia területén általános sztrájkra ke- 

rül a sor. 

Holnap választja meg uj elnökét a 

Gyárosok Szövetsége. A bánsági Gyáro- 

sok Szövetsége holnap, csütörtökön déli 

féltizenkét órakor a Lloyd Társulat 

üléstermében rendkivüli közgyülést 

tart, amelynek napirendjén a szövet- 

ség elnökének megválasztása és a Szana 

Zsigmond-alap rendeltetésének megálla- 

pitása szerepel. Elnökké, mint közöl
tük, 

egyhangulag Aussc hnitt Miksát 

választják meg. 

Hiány van pénzügyi tisztviselőkben. 

Dimitrescu Goga kerületi pénzügyi 

vezérfelügyelő elnöklete alatt a Timis- 

Torontal, Severin, Caras, Arad és Hune-
 

doara megyei pénzügyigazgató érte- 

kezletén megállapitották, hogy a helybe
li 

pénzügyigazgatóságot kivéve, a többi 

pénzügyigazgatóságnál tisztviselő hiány 

mutatkozik. Ezért elhatározták, hogy 

városunkból több tisztviselőt áthelyez- 

nek. Magdas, az egyenes adók kivetésé- 

vel megbizott pénzügyigazgatóság osz- 

tálytőnöke Oravitára, Neagota adóellen
- 

őr pedig Lugojra kerül. Ezenkivül el- 

helyezték városunkból még Craciun, Vi
- 

tei és Gheorghiu adóellenőröket i
s. 

Megkötik a román-belga fizetési 

egyezményt. Brüsszelben hetek óta foly- 

nak a tárgyalások a román-belga fize- 

tési egyezmény megkötése érdekében. A 

román megbizottak most közölték, hogy 

a fizetési egyezményt a következő fel- 

tételek alapján kötik meg. Az export 

hatvanöt százaléka áruimportálásra fog 

szolgálni, öt százalékot a hátralékok 

....... 

hogy Ibrahim annyira, amenyire lehe- 

tett, már rendet csinált a szobában és az 

ajtóról is elvette mindazt, amit az este 

odaaggattak, hogy a világosság kiszürő- 

dést megakadályozzák. 

Hamarosan elkészültek az öltözködés- 

sel és nekiláttak a napi munkának. 

Először is megvizsgálták a várban levő 

villamos áramvezetéket abból a szem- 

pontból, vajjon elbir-e ujabb megterhe- 

lést. A villanykályhák sok áramot fo- 

gyasztanak és alaposan próbára teszik a 

vezetéket. Azonkivül uj lámpák elhel
ye- 

zéséről is szó volt. 

Amig munkájukat végezték és ide-oda 

járkáltak a várban, közben alaposan 

szemügyre vettek mindent és mindenkit. 

Azt az elvet vallották, hogy sohasem 
le- 

het tudni, melyik megfigyelésüknek mi- 

kor veszik majd a hasznát. , 

Találkoztak azzal a gyanus mosszuli 

arabbal is, akit tulajdonképpen mindket- 

ten japánnak tartottak és aki előző este 

be akart hatolni a szobájukba, amiben 

azonban Ibrahim megakadályozta. 

Megkérdezzem, hogy mit akart teg- 

nap este nálunk? - sugta Lajos halka
n 

a bátyja felé. 

A világért see sugta az vissza. 

Jobbnak látszott sevárni, hogy az ma- 

gától teszi-e szóvá erti látogatását. Ha 

guk. Az tudta, hogy látogatásáról Ib
ra- 

molt és hallgatásával csak gyanussá 

teszi magát. Ettől pedig óvakodott. Az- 

ért tenát már messziről szólt: 

hallgat, azzal felette gyanussá teszi ma- 

gát. Azonban ravasz fickóval volt dol-
 

him minden körülmények között beszá- 

fizetésére használnak fel, husz 
százalé- 

kot az állami és magánadósságok 
tör- 

lesztésére forditanak, mig tiz
 százalékot 

szabad devizában kifizetnek. A r
omán 

adósok a hivatalos árfolyam szerint fi- 

zetendő tartozásaikon kivül még a devi 

zafelárat is tartoznak majd fizetni. 

Ezzel szemben a román exportőrök az 

áru értékén kivül a kiviteli prémiumot 

is megkapják. 

Csökkent a szeszmonopol bevétele. A 

szeszmonopol igazgatósága közli, hogy 

az 1935-1936. állami év első felében 

nopol bevétele 802 és negyed millió lei 

volt, tehát 95 és fél millió leiel keve- 

sebb, mint a mult év első felében
. Ez a 

bevételi csökkenés a szeszmonepol
 rossz 

árpolitikája és helytelen szeszelosztási 

rendszere miatt következett be. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági z
a 

bonapiacon az üzleti forgalom 
még min 

dig lanyha és az irányzat csendess A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

400, torontáli buza 405, tengeri 245, 

zab 300, takarmány árpa 280, tavaszi 

árpa 300, korpa 245, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 750, nagymalmi 

liszt 770, tökmag 700, napraforgómag 

420, cirokmag 250 lei száz kilónk
int. A 

lóheremag 30 és a lucernamasg 26 lei 

kilónkint. 

Mindia elegáns 
mert divatos és elsőrendű 

szabásu minden öltöny. 

télikabát stb, amely 

BuUJDOSÓ 
III., Str. T. Cipariu ,I. e. 

(Retormátus-ház) 

ujonnan megnyilt angol és 

irancia uriszabóságnál készül. 

Több aranyérem tulajdonosa 

szolid polgári árak! 

önökhöz, mert kiváncsi 

szén, se fa. De nem voltak otthon. 

Furfangos volt nagyon. A látogatást 

beismerte, csak az időpontot nem álli- 

totta be helyesen. Vacsora alatt akart 

hozzájuk belopózni, azonban ugy tün- 

tette fel a dolgot, mintha vacsora után 

akart volna hozzájuk látogatni. 

adni, hogy az időpontban téved. Meg- 

hagyták abban a tudatban, hogy elhiszik 

szavait. 
András válaszolt szavaira: 

Igen, vacsora után egy kis sétát v 

geztünk a várban. Körülnéztünk és : 

nyörködtünk a holdvilág által megvilá- 

gitott lent elterülő vidékben 
A japán is nagyon jól tudta, hogy a 

két testvér a vacsora végeztével azonnal 

a szobájába ment, de szintén ugy tett, 

hogy elhiszi András szavait. És külör 

ben is nem látszott lehetetlennek, h 

ott járt volna a lakásuk előtt egy 

mielőtt maguk kissé lassan ballagtak 

szobájuk felé, hiszen egy másik fo 

könnyen eléjük kerülhetettt 

Biztosak voltak benne, hogy ezzel 

párbajozniok. Ki tudja, ti 

tettekkel is. 

- Jó reggelt, urak. Tegnap este va 

tehát áprilistól október 1-ig, a sze
szmo- 

néz ki olyan kályha, amelyre nem kell see
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Rádió 
Szerda, november 15. mucuresti. 6: Chris- 

tea Ionel zenekara. 7: Felolvasás. 7.20: A 
zene folytatása. 8: Hirek. 8.15.: Lemezek. 
8.50: Felolvasás. 9: Alexandrescu Nina he- 
gedül, Stefanescu Péter énekel. 9.55: Üzene- 
tek. 10: Pessione: Hárfaszóló. 10.30: Hirek. 

Hirek. 
Sport. 10.45: Rádiózen kar. 11.45.: 
12: A rádiózenekar tovább hangversenyez. 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 
olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Cigánymuzsi- 
ka. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajkazenekar, 
3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 

6: Közvetités a kispesti rendőrkutyatelep- 

ről. 6.45: Zongorajáték 7.20: Versek. 7.45. 

Apeóhivdetések 

flázasság 

Wollen Sie gut heiraten? 

Besuchen Sie mich, oder schereiben Sie. 
Habe einen grossen Bekantenkreis - Wwohne 
Én Fratelia 11. Gasse 2. Madame Politzer 
Wahrsagerin. (3613) 

Okiatás 

Előkészitek 

matematikából es román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov müegyeter hallgató. IIL, 
tr Romulus 58. (3543) 

lkalmazás 

Szobaleány 
megbizható, ügyes, 15-re kerestetik. Bulev. 
Carol 7. I. em. 6. (3609) 

Sdászvétel 
Olcsón eladó 

arna uri télikabát. Cim a ki- 
(3584) 

ókarban lévő b 
adóban. 

Eladó 

vagy bérbeadó azonnai, III., Str. Mitr. Var. 
laam 11. családi ház, 4 szoba, pince, mellek- 
helyiségek és kerttel. Megtekinthető 10-i 
óra között. Bővepbet Mateiu Simon ügyvédi 
irodájában, Timisozra I., Str. Gh. Lazar 1. 

; (3591) 

. MHomokfutó-kocsit 

masznált, de jó állapotban levőt megvételre 
keresek, Cim e lap kiadóhivatalában. 

, (3608) 

Mozgószi nház 
tulajdonosok 
figyelmébe 

. 

Eredeti gyári, elsőrendű amerikai 

Sámson-erésttó 

Cim a kiadóban. 

xzz 

Füttyszámok zongorakisérettel. 8: Előadó 
8.35: Magyar nóták cigánykisérettel. 9.40. 
Hirek. 10: Operaházi-zenekar. 11.25: Jazz- 
ene. 12.30: HManglemezek. 1: Hirek. Buc 
pest II. 7.50: Előadás. 8.10.: Hanglemeze 

zek. Bécs. 1: Szórakoztató-lemezek, Este 
8.30: Szimfónikus hangverseny. Ejfél után 
1: Bécsi 

német dalok. Milánó. 6: Tánczene. 9.50.: 
Opera a Scalából. Stockholm. Este 9: Szim- 
fónikus-hangverseny. 11: Modern tánczene. 
Strassburg. Este 9. Chepfer 
rista lemezei. 10.30. Szimfó 
seny. Siutigart. Este 9.45. 
hangversenye Hoffe 

György humo- 

nikus hangver- 

A rvádiózenekar 
zongoramüvésszel. 

Pótkocsi 
tömör gummival, teherautó traktor utáni 
lovaskocsinak is jó, II., Str. Jul. Grozescu 6. 

(3612) 

Vakás 

Egy utcai 
egy udvari szobából álló különbejáratu 
garzonlakás kiadó. III., Str. Domnita Balasa 28 (3611) 

I. ker. központjában 

kiadó földszinten egy nagy terem 2 utcai 
szobával és udvari helyiségekkel egy na- 
gyobb vállalatnak, vagy 2 szoba irodának és 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel (für- 
dőszoba nélkül). Str. Brediceanu 4. (23604) 

Vonatok indulása Timisoara, Demnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 
és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 
Bucurestibe gyorsvonat 7.50 
Eucurestibe simplom vonat 12.20 
Bucurestibe személyvonat 13.10 
Bucurestibe gyorsvonat 22.03 
Turnseverinbe személyvonat 18.10 
Caransebesre személyvonat 5.00 
Jimboliara személyvonat 1.30 
Jimboliara személyvonat 7.55 
Jimboliara simplon 19)2 
Jimboliara személyvonat 13.30 
Jimboleára személyvonat 18.15 
adnára motorvonat 6.10 
Radnára motorvonat 10.23 
Radnára motorvonat 13.31 
Radnára motorvonat 19.21 
Giarmatára motorvonat 4.50 
Giarmatára motorvonat 16.15 
Resitára személyvonat 7.50 
Resitára személyvonat 14.00 
Resitára 19.05 
Gierra személyvonat 15.30 
Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 
Aradra Oradeaig 5.35 
Aradra Oradeaig 12.21 

Aradra Oradeaigz 19.08 
Aradra 8.05 
Aradra 22.00 
Valcanira motorvonat 7.45 
Valcanira motorvonat 13.35 
Valcanira személyvonat 16.40 
Buziásra motorvonat 5.20 

Buziásra motorvonat 20.15 
Cenadra motorvonat 7.51 
Cenadra motorvonat 13.40 
Cenadra személyvonat 18.10 
Crucenire (Módosig) motorvonat 8.02 
Crucenire motorvonat 13.50 
Crucenire személyvonat 18.20 
Stamorára motorvonat 10.20 
Stamorára motorvonat 16.30 
Detára motorvonat 20.30 

8.45: Előadás. 9.20: Hirek. 9.45: Hangleme 

zene. Berlin. Este 9.45. Halhatatla. 

vek. 11: Zeneszerzői emlékest. 

mezei. 9.15.: 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

3.40: Hirek. 

ban. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági 

m 

Különbejáratu 

Memorandului 4, I. em. 

Varsó. Este 7.45: Strauss Richard-operák 
lemezei. 9: Tarka zenés-est. 10: Chopin-mü- 

Csütörtök, november 14. Bucuresti. 2.30: 
Lemezek. 7: Felolvasás, utána a rádiózene- 
kar hangversenye. 8.15: Hires énekesel le- 

Filharmónikus-hangverseny, 
szünetben hirek. Sport, utána lemezek. 
11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45: Tor- 
na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szalonze- 

Cigánymuzsika. 
5.10: Séta a Nemzeti Szalon- 

6.30: Női ének. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30.: 

Zenekari hangverseny. 8.45: Előadás. 9.15: 

Hanglemezbemutató. 10.10: Hirek. 10.30: 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 

előadás. 

(3563) 

Modern uj lakás 

szoba, email fürdőszobával. 

olcsón kiadó. III., Str. Dragomir 4. 

azonnal kiadó. 2 szép utcai és kisebb udvari 

Évi fizetésnél 

(3603) 

ülöniéle 
Elveszett 

10. Mai. 

vasárnap fehér spitz-kutya. Megtalálója ju- 
talomban részesül. Radulescu biró, I., Str. 

(3610) 

Fehérnemüjavitást, 

lus 72. 

Téli menet emnd 
-- - 

Érvényes 1985 október G-tól. 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből simplon 

Bucurestiből gyorsvonat 

Turnseverinből személyvonat 
Caransebesről személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról simplon 

Jimboliáról személyvonat 
Jimboliáról személyvonat 

Radnáról motorvonat 

Radráról mc zorvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról motorvonat 

Giarruatáról motorvonat 

Giarmatáról motorvonat 

Resitáról személyvonat 

Resitáról személyvonat 

Resitáról személyvonat 

Gierról személyvonat 

Aradról Oradea felől 

Aradról Oradea felől 

Aradról Oradea felől 
Aradról Oradea felől 

Aradról 

Aradról 

Valcaniról személyvonat 

Valcaniról motorvonat 

Valcaniról motorvonat 

Buziásról motorvonat 

Buziásról személyvonat 

Cenadról személyvonat 

Cenadról motorvonat 

Cenadról motorvonat 

Cruceniről (Módosról) személyvonat 

Cruceniről motorvonat 

Cruceniről motorvonat 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráról motorvonat 
Detáról motorvonat 

stoppolást, olcsór vállalok. III., Str. Romu- 

smrrummm 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

118.00 

(2040) 

7.35 
18.00 
18.55 
23.50 
10.08 
7.23 
6.25 

10.10 
12.18 
17.05 
21.45 

7.28 
13.23 
16.30 
20.45 
6.02 

17.12 
712 

11.59 
21.00 
14.55 
7.40 

12.04 

17.39 

1.10 

9.25 

21.53 

7.04 

12.20 

Kézimunka R.- 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 

Bulev. Berthelot 21 

Mfazela Restauratora 

Hangverseny. 11.25.: Cigánymi 
Zongorajáték. 1: Hirek. Bu 
Hanglemezek. 7: Tárogató. 
8.40: Ének zongorakisérettel, 
verseny. Bécs. 3: Jeritza-l 
Beethoven-szonáták. 8.20: Ze 
verseny, 11.10: A szerelmi r: 
Liszt-filmből. Belgrád. Este 9 
vész játéka. Berlin. 9.10: Nag 
zenével. Róma. 6: Zongora- és 

seny. Milánó. Este 11: Táncze 
burg. Este 10.30: Favart: Anne 
bin, vigopera Blaise zenéjével. 
Ejfél után 1: Vonósnégyes. V. 
7.45: Szalonlemezek. 9: Vidám. 
Szimfónikus-zenekar. 12: Tánczen 

Legujabb 

nerzsa-és modernszón 
Iüggönyanyagok, nyap 

óriási választékban 

WEISZ co 
T. :-: Weisz-p. 

kölcsönkönyviár 
IV., Eulev. Carol 
Olvashaja a legjobb magy és német küönyvujdonságolal - 
Déli Hirlap előfizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Ha szép akar le 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, Hiliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólasg 
KULKA Emil városi gyógys 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratianu 

1 ah Aini 

Timisoara tenk 

Telelon 23-95 

Az eország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

7.46 
20.49 
7.80 

12.15 
17.51 
6.31 

11.45 
17.35 
8.34 

18.48 
19.00 


